

**GRIGORE G. PEUCESCU**  
Director politic

**ABONAMENTELE**  
**SE PLATESC TOT-D'UNA INAINTÉ:**  
În țară pe 1 an 40 lei, 6 luni 20 lei, 3 luni 10 lei  
în străinătate 1 an 50 lei, 6 luni 25 lei

ABONAMENTELE ÎNCEP LA 1 SI 16 A FIE-CAREI LUNI

REDACTIA  
No. 3.—Piața Episcopiei.—No. 3.

**10 BANI NUMERUL**

MANUSCRIPTELE NU SE ÎNAPOIAZA

# EPOCA

APARE ÎN TOATE ZILELE

**N. GR. FILIPESCU**  
Proprietar

**ANUNCIURILE**

SE PRIMESC NUMAI LA ADMINISTRATIE  
Pentru Orient la *Eastern Agency, Constantinople*  
Kavakey Deirmen Han, 16 Galata.  
Anunțurile pe pag. IV, linia 70 lași. Anunțurile  
și reclame pe pagina treia și lași linia.

ADMINISTRATIA  
No. 3.—Piața Episcopiei.—No. 3.

**10 BANI NUMERUL**

50 BANI UN NUMER VECHU

## RESPUNDEREA SINGELUI VERSAT

### NECESITATEA PROGRAMELOR

## MEMORIUL VALCENILOR

### L I S Z T

ALEGERILE ÎN FRANȚIA — NOUL MINISTER ENGLEZ

## VELUL ALBASTRU

## RESPUNDEREA SINGELUI VERSAT

Din cele până azi publicate asupra evenimentului din Râmnicu-Vâlcea, atât de noi cât și de foile oficiale, publicul și-a putut forma o opinie destul de clară. Faptul în d'almintrelea e simplu, și fie care l'a putut prevedea înainte ca el să se fi întâmplat.

Firesc este ca văzând o agresiune, să prevezi o apărare. Firesc este ca răbdarea omenească, fie chiar răbdarea românească, să aibă și ea o margine. Firesc este ca ucigașul care atacă viața altuia, să fie expus a și pierde viața și el.

Ceea ce e însă de mirat e că a trecut mai bine de două ani până când s'a procedut un fapt atât de firesc și lesne de prevăzut.

Când la Orfeu, acum doi ani, bande de bătași, salariate de poliție și ordonate a lavi de moarte pe capii opoziției, și-au îndeplinit misiunea lovind pe un Vernescu pe un Lahovary și alții, și au împins cutezanța până la forța porțile clubului liberal conservator, și a invada scările clubului, cu scop d'a măcelări, odată ajunși sus, pe cei aflați acolo; cine a uitat că membrii opoziției n'au putut scăpa de cât grație focurilor de revolver trase din capul scării, la cari agresorii au răspuns tot prin focuri, fără însă a mai putea să se înalteze?

Acele șase, șapte focuri, care din întâmplare n'au atins pe nimeni putea însă culca la pământ victime dintr-o parte sau alta.

Și atunci iacă că ceea ce azi s'a întâmplat la Vâlcea. S'ar fi produs d'acum două ani în Capitală. În locul învătătorului Popescu ar fi căzut un Toboc sau un Ulmeanu oare care, și în locul celor cincă persoane azi arestate în Vâlcea, ar fi putut fi persoane ca d-nii Vernescu, Lahovary, Blaremberg și alții.

Din punctul de vedere uman trebuie să ne felicităm că nu s'a întâmplat atunci moarte de om, dar din punctul de vedere politic cutesc a zice că este regretabil că lecțiunea meritată de bătașii polițienești să fi întârziat doi ani pentru a fi primită.

Dacă la 12 Iunie, anul curent, când s'a ținut întrunirea contra convenției consulare, bătașii capitalei ar fi cutesc să atace pe vre-unul din membrii opoziției, de sigur că sângele ar fi curs în acea zi, căci o mare parte din asistenți, învățați minte prin experiența din trecut, veniseră pregătiți cu revolvere pentru a usa de dânsule în cazul când apărarea ar fi devenit legitimă.

Ceea ce s'a întâmplat acum în provincie, s'ar fi întâmplat atunci în Capitală, și cine știe care din noi ar fi fost azi în situația arestaților din Vâlcea.

Dar s'ar fi putut întâmpla ca în locul unui bătaș să fi căzut chiar unul dintre noi.

S'ar fi putut întâmpla ca glonțul

să lovească în mulțime pe un inocent, un simplu spectator adus acolo de curiozitate.

În toate aceste cazuri asupra cui trebuie să cază răspunderea sângelui vărsat?

Asupra acelor cari și-au apărât viața lor amenințată? Negreșit nu. Nică conștiința omenească, nică codul penal nu admite aceasta.—Fiecare din noi simte, fără a mai avea nevoie să caute în cod, că are dreptul d'a respinge forța neligitimă prin forță, d'a răspunde prin lovitură la lovituri, și d'a ne scăpa viața fie chiar cu prețul vieții agresorului.

Codul Penal consacra acest drept în mod lămurit:

Art. 58. Nu este crimă nici delict când fapta va fi săvârșită din cauză de legitimă apărare.

Apărarea este legitimă când este necesară spre a respinge un atac material actual și injust contra persoanei sale sau a altuia.

Se socotește ca legitimă apărare și cazul când agentul, sub imperiul tulburării, temerel sau teroarel, a trecut peste marginele apărării.

Răspunderea sângelui vărsat incumbă oare celui agent polițienesc, celui bătașii instrument cumpărat și ales dintr'un strat social atât de corupt în cât adesea-ori nici n'are deplină conștiința a mișeliei sale? Susținem că acea răspundere nu se poate mărgini în întregul său asupra celui miserabil instrument ci trebuie îndreptată mai sus.

Oare când cineva asmuțea câinii săi asupra năi să mē muște, și îl vede cu ochii cum îl asmuțea, pe câine o să mē rēsbun?

Legea chiar nu mē dă acțiune directă în contra stăpânului câinelui?

Oare când o piatră aruncată de o mână vrășmașă, nu lovește, de piatră o să mē leg să de cel ce m'a lovit cu densa?

Oare când un cuțit ucigător îmi străpunge inima, cuțitul e judecat de curtea cu juri, iar nu ucigașul?

A răspunde la aceste întrebări e a conveni cu toții d'acord că răspunderea sângelui vărsat incumbă organisațiilor bandelor de bătași, acolora care acordă fondurile secrete din care acele bande se plătesc, acolora cari le tolerează, și mai presus de toate *aceluia care dupe îndărtimea tronului, aude, vede și tace?*

O complicitate netăgăduibilă li leagă pe toți împreună, și dacă legile și tribunalele omenesti nu li poate atinge, dacă inviolabilitatea de drept sau inviolabilitatea de fapt li sustrage d'o cam-dată de la judecată și de la pedeapsa ce merita, trebuie să sperăm că o răspundere va suna într'o zi pentru toți, mic și mare, și dreptatea, acest principiu etern și inflexibil, își va recăpăta efectele sale, vremelnice înlăturate.

C. C-F.

## DEPESELE AGENTIEI „HAVAS”

Paris, 2 August. — Alegerile pentru consiliile generale dau rezultatele următoare: Din 1414 alegeri, se cunosc 1401. Sunt aleși 829 republicani; 402 conservatori. Sunt 170 balotagi. Republicanii câștigă pe de o parte 69 locuri iar pe de alta pierd 83.

Roma, 2 August. — Papa a hotărât într'un mod definitiv să trimeată un reprezentant al S-tului Scaun la Peking. Acest reprezentant va purta titlul de delegat apostolic și ministru resident în China.

Curtea pontificală va numi un ministru la Londra și guvernul Britanic va acredita un ministru pe lângă Vatican.

Se asigură că ambasadorul Franței pe lângă S-tul Scaun va fi rechemat din cauza celei d'ântău din aceste deciziuni.

Roma, 2 August. — Regele Greciei a sosit ieri la Genua și și-a urmat drumul spre Paris.

Lisbona, 2 August. — Regele a plecat în Anglia. Majestatea Sa va visita curțile din Haga, Copenhaga, Stokholm. Călătoria Regelui n'are nici un scop politic.

Gastein, 2 August. — Împăratul Wilhelm a înapoiat ieri la amiază, visita Împărătesei Austriei.

Se asigură că Împăratul Franz Joseph însoțit de ministrul afacerilor străine, Contele Kalnoky, va sosi aci la 8 August dupe amiază, iar nu la 7 dupe cum s'a pretins.

Bevrenth, 2 August. — Principele și principesa Imperială a Germaniei au sosit aci azi dimineața.

Triest, 2 August. — S'a constatat aci în ultimele 24 de ore șase cazuri de holeră și la Fiume 8 cazuri și 2 decese.

## NECESITATEA PROGRAMELOR

România Liberă a revenit, mai zilele trecute, asupra subiectului de pre-dilecție «necesitatea prezentării unor programe lămurite de partid» și cu această ocazie, confratele nostru adresează presei următorul apel: «Datoria presei ar fi ca să grăbească acest moment de conștiință politică.»

Nu vrem să lasăm să treacă, fără răspuns, un asemenea apel, și declarăm că întru cât ne privește, suntem gata a pași pe calea ce ne-o indică organul junimist.

Dar, mai întâi, câte-va explicații sunt necesare.

Confratele nostru privește cu nemulțumire starea actuală a partidelor; el constată cu durere că luptele politice nu sunt puse pe lărmul principiilor, el se plânge «că partidele noastre se agită fără busolă, în cea mai mare confuzie de idei.»

Nu noi ne vom încerca a tagădui acest adevăr; din contra recunoaștem că sunt foarte întemeiate criticile *României Libere*, dar credem că organul junimist raționează greșit, când, constatând o asemenea stare de lucruri, și vrând să se urze de la efect la cauza, declară că răspunderea unei asemenea situațiuni trebuie să cază asupra tuturor partidelor, fără deosebire.

Noi credem, din contra, că marele vinovat e guvernul actual.

În adevăr guvernul mai mult ca o poziție are inițiativa legilor; partidul liberal sfârșind-se la putere, pentru densul momentul a venit d'asă aplica programă; pe lângă acest program, guvernul mai are datoria ca o dată pe an, cu ocazia mesagiului tronului, să înlocmeacă un program parțial pentru lucrările sesiunii prezente; guvernul mai are obligația d'a rezolva toate chestiunile ce sunt la ordinea zilei, lui singur în fine tte cu put'ntă d'a săvârși reformele ce crede de cuviință.

Pentru aceste motive, guvernul e aproape stăpân d'a alege tărâmul pe care se vor desfășura luptele politice. De va căuta guvernul, în toate aceste împrejurări, să și aplice programă de partid, el va trăi vrând nevrând opoziția pe tărâmul principiilor. Din contra de vom avea la cărmă un guvern indiferent chestiunelor de principii, preocupat numai d'a se menține cu or-țe preț la putere, e lucrul sigur că chestiunile de putere vor rămâne streine luptelor politice și că partidele opozante își vor concentra toate forțele în combaterea practicerilor teie ale aceluia guvern.

Să cercetăm dar pe care din aceste două căi a apucat guvernul d-lui Ioan Brătianu.

Resfond *Precedentele constituționale create de Ministerul Brătianu*, iată ce citim sub iscăltura d-lui Maiorescu:

«Cabinetul Brătianu s'au nu se crede dator a pregăti un program serios pen-

tru acțiunea legislativă, sau dacă s'a crezut vre odată dator, partidul liberal, așa cum este reprezentat prin majoritatea camerei actuale, s'a arătat impropriu pentru a executa un program conștiincios de lucrări.»

Așa dar d. Brătianu nu are un program. Dacă nu vrea or nu poate să aibă un program, aceasta ne este indiferent, faptul este că nu are un program.

Ce poate dar să impune opoziția guvernului?

Cel mult, ea ar putea critica *lipsa de principii* a guvernului, iar nici de cum principiile sale, de oare-țe el nu are nici program, nici principii.

Dar încă odată ce poate opoziția să impune guvernului?

Iată, în această privință ce ne spune tot d. Maiorescu:

«Ce ar putea conservatorii din principii să impune guvernului Brătianu, în privința precedentelor introduse de el? Nu locmi tendința lor practică, căci aceasta este anti-liberală.»

«Dar ce trebuie să li fie imputat, este lipsa de sinceritate cu care face contra-banda unui conservatism restrictiv sub bandiera unui liberalism de principii.» «O asemenea falșitate nimicește simțul adevărului în viața publică, etc.»

Și mai departe: «De aci rezultă că majoritatea d-lui Brătianu a devenit o colectivitate de interese «și nu mai este un partid de principii.»

Așa dar guvernul, adică principalul factor de la care atârna ca luptele politice să se desfășure pe tărâmul principiilor, e un partid lipsit de principii. Mai mult încă, el împiedică ori-țe luptă de principii.

În adevăr, dacă privim discuțiunile ce s'au ivit, numai în timpul ultimei sesiuni parlamentare, între partidul de la putere și partidul acela care pretinde că are un program bine lămurit, adică partidul junimist, putem constata faptul acesta: că ciocnirile între aceste două partide nu s'au ivit nică odată în chestiuni de principii.

Când cu răspunsul la mesagiul tronului, au luat cuvântul în cameră atât d. Carp cât și d. Maiorescu. A fost oare vorbă în această discuție de programul lor, or de chestiuni de principii? De loc. Ambii au acusat pe guvern că e corupt, ceea ce n'are nimic a face cu principiile politice. D. Maiorescu a criticat administrația și justiția sub guvernul colectivist. Oare în această critică a avut d-sa ocazia d'a combate introducerea cutărui or cutărui principii în administrație or în magistratură, cum ar fi de pildă faptul că guvernul ar vroi să ajungă la electivitatea magistraturei? Nici de cum. D. Maiorescu a zis că administrația, e dată pe mâna unor favoriți și că guvernul *influențează* pe magistrați.—În chestiunile financiare, a putut observa d. Carp, din partea guvernului, vre-o tendință pe care n'o putea admite d-sa, ca de pildă o tendință spre impositivul progresiv? Cătu-și de puțin. Însă d-sa a acusat pe guvern că a comis falșuri în scriptele publice.—Când cu convențiunea consulară cu Germania, oare *Junimistii* au vroii să critice tendința politicei noastre exterioare și faptul că guvernul vroia să înmulțească relațiunile noastre cu imperiul german? Nu credem. *Junimistii* au învinovățit pe guvern fiind-că era slugarnic față cu străinii și fiind-că sacrifică interesele țării.

Așa dar partidul de la putere e un partid fără program, fără principii, mai mult încă el face imposibilă ori-țe discuțiune de principii, el este o piedică pentru ori-țe grupare firescă a partidelor, basată pe deosebirile de idei.

Revenind acum la punctul nostru de plecare. Recunoaștem împreună cu *România Liberă* necesitatea prezentării unor programe lămurite de partid și credem că întru în rolul presei d'a agita de acum aceste chestiuni. De aceea suntem gata, întru cât ne privește, a discuta aceste chestiuni de principii și a lamuri ideile ce ne călăuzesc.

Dar înainte de toate trebuie să fie bine înțeleasă și credem că suntem de acord

cu cei de la *România Liberă* că un guvern care e corupt, care influențează magistratura, care comite falșuri în scriptele publice, care sacrifică interesele țării față cu puterile străine, că un asemenea guvern trebuie răsturnat cu ori-țe preț și chiar atunci când în chestiunile de amănunt el ar face ceva bun.

Mai mult încă, credem că răsturnarea unui asemenea guvern e o condițiune esențială spre a ajunge ca programele și chestiunile de principii să deosebească diferitele noastre partide politice.

În fine, pretindem că un guvern ca cel actual nu să răstoarnă în numele principiilor, că chestiunile de program trebuie să rămâie cu totul streine luptei ce susținem în contra guvernului.

De aceea primim cu bucurie să desbatem chestiuni de principii cu cei de la *România Liberă*, or de la *România*, de la *România*, or de la *Națiunea*, dar nu primim ca colectivității să se amestece în asemenea discuțiuni. Pe dinșii li gonim din o asemenea discuțiune ca acel bărbat de stat care a fost expulsat din stnul constituant pentru immoralitate. Nu discutăm cu Colectiviștii, fiind-că chestiunile de principii le sunt cu totul streine și fiind-că nu vrem ca, în lupta noastră în contra guvernului, să facem o diversione de care s'ar folosi el spre a se perpetua la putere, la adăpostul unor discuțiuni de principii.

N. F.

## MEMORIUL VALCENILOR

Încă de când opoziția în Vâlcea a început a se organiza, persecuțiunile administrației au început de o dată, ceea ce ne-a și silit ca cu reparațiunea ziarelor «Buciumul Vâlcea» ca organ al opozițiunii Unite d'aici, să facem declarațiunea categorică, după exemplul și alor ziare din opozițiune, prevenind administrațiunea, că: la violențele ce va exercita prin agentii ei contra membrilor opozițiunii, se va răspunde cu violență. Această atitudine departe d'a face, pe d. Prefect Simulescu, circumspect, și să pepe frân agenților săi, din potrivă, a început ași organiza o bandă de bătași cu destinațiunea d'a rupe oasele membrilor opozițiunii, și tot d'o dată a luat toate măsurile prin sub-prefecții și primari în județ, ca să împedice ori-țe încercare a opozițiunii exercitate pe tărâm legal.

Asfel făcându-se de noi o petițiune către Majestatea Sa regele în care s'arata din partea locuitorilor Vâlcei, păsuriile de care suferă țara întreagă, și în parte acest județ, pe cănt această petițiune deja s'acoperise cu sânt de iscăltiri, sub-prefectul Lacușeanu așt că această petiție circula în plasa sa și după ordinea superiorului său, pune mâna cu violență pe dînsa, comitându-se chiar cu această ocaziune încă un arbitrar și o violare de domiciliu în paguba unui mare proprietar din Vâlcea, d-nu Vasile Pleșoceanu, membru al opoziției. Fapt pentru care d-le procuror general s'a și adus plângere formală de către acest d. proprietar.

Revenind la banda de bătași organizată de administrație cu agenții administrației în cap, eată ce avem a vă spune: De cât ori apărârea ziarului nostru «Buciumul Vâlcea» unde se semnala abuzurile și jafurile administrației locale, erau atâtea ocaziuni în care membrii opozițiunii avea să sufere peste tot locul, în piață, grădini și localuri publice, ofense și amenințări din partea acestor agenți administrativi, cari negreșit primise ordinul superiorului lor, d'a se purta ast-fel cu membrii opoziției, sperînd-că ne vor descuraja d'a merge pe calea legală ce începusem: Ast-fel într'o seară, pe piața publică, sub-prefectul Meculescu, ofensă amănita pe d. A. Zugrăvescu membru al opoziției; mai mult de cât atâtea: l' palmuște, la care violență i s'a răspuns de d. Zugrăvescu cu aceeași măsură. Alt fapt: după două sau trei zile, pe cînt d. Zugrăvescu mergea a casă noaptea, pe la ora unu, chiar la intrarea în curtea sa se pomenește atacat fără de veste de către doi bătași, abia putând scăpa cu câte-va lovituri.

Făcându-se sgomol în stradă, bătașii și jaș refugiu în curtea prefectului care o desparte numai zidul de locuința d-lui Zugrăvescu. A doua zi d-le procuror general v'am semnalat acest fapt grav prin o depeșă formală rugându-ne să luăm măsuri pentru asigurarea vieții noastre,





CASA DE SCHIMB I. M. FERMO -27, STRADA LIPSCANI, 27- CURSUL BUCURESCI 19 Iulie 1886

Table with exchange rates for various currencies and goods like Rente amortizabilă, Rente perpetua, Oblig. de stat, etc.

DE INCHIRIAT de la St. Gheorghe 1887 moșia Tăntava ce ține și Băcanu din districtul Ilfov, la o poște departe de București...

DE INCHIRIAT (de la Sf. Domitru anul curent) casele, grădina și teatrul cunoscute sub numele «RAȘKA» din Strada Academiei No. 28.

DE INCHIRIAT chiar de acum casa d-lui V. Hiott din Str. Luterană 15, mobilată și nemobilată având 22 camere, grajd de 10 cai, șopron de 6 trăsuri, 2 pinițe, 1 puț și grădină cu 2 pavilioane.

CASAVAL DE PENTELEU VIS-A-VIS DE PALATUL REGAL din cășările d-lui St. Borănescu perfecționat și calitate superioară UNICUL DEPOU la PETRACHE IOAN Vis-a-vis de palatul Regal

DE VENZARE mai mulți armăsari, reproductori iepe, mazări de pur-sânge, cai de curse, de calărie, de trăsuri. A se adresa la d-nul Reimer administrator la moșia Paskani (jud. Ilfov 2 ore departată de Capitală).

DE INCHIRIAT chiar de acum, un otel situat Calea Victoria No. 147 împreună cu dependențe, grajd, șopron, curte, grădină, gaz aeriform în casă. Pentru deslușiri, a se adresa la No. 198 Calea Victoriei.

DE INCHIRIAT chiar de acum Casele, din Strada Academiei No. 11 compuse din 16 Camere, cu o curte spațioasă în care se află grajduri șopron și alte dependențe. Aceste case mai au și o grădină importantă A se adresa Strada Baliste No. 11.

MOSIA STREJESTI din plasa Olteului de sus districtul Romanța partea cuvenit d-nei Alexandrina Grădișteanu doctor Darvari și Josef Darvari se dă în arendă de la 23 Aprilie 1887. Doritorii se pot adresa la d. doctor Darvari Strada Dorobanților No. 34 sau la d. avocat Mihail Pala Strada Academiei No.

DR. VASILESCU Domiciliat în Calea Rahovei 44, da consultațiuni în toate zilele de la orele 5-6 post-meridiane.

O DOMNISOARA Absolventă a cursului secundar și având «Diploma de maturitate», se oferă a dalecești, în vre-o familie pentru cursul primar sau secundar. Min special pentru limba franceză, matematici și științele fizico-naturale. A se adresa la redacțiunii.

MOSIA POIANA SATULUI, din dist. Ialomița pl. Ialomița, partea subsemnatului, împreună cu casele cele mari aflate pe dâmba, în care locuiește actualul arendaș d-l Fruzeanu, precum și taca podului după apa Ialomiței, se arendează pe termen de cinci ani de la 23 Aprilie 1887. A se adresa strada Minerva No. 12 bis. București. Nicu Moscu.

ȚUCA VECHIE SI VIN în magazina sinul de țuca și vin de la d-nu Isaia Lerescu din Str. Episcopiei, vis-a-vis de grădină se vinde la butelii țuca de 10 ani, veritabilă garantată a un leu butelia de jumătate oca dreptă a hă Cuza și vin veritabil de masă ușor și curat pe 40 bani butelia.

BERARIA LA STEAGUL NATIONAL Bulevardul Elisabeta in Palatul Bailor Eforii La 1 Iuliu st. v. se va deschide beraria având la dispoziția onor. public, bere și vinuri de toate calitățile, indigene și străine.

N. A. PAPADAT AVOCAT Str. Biserica Ieni No. 8 bis.

INSTITUTUL FRÖHLICH MARE PENSIONAT DE FETE CU OPT CLASE, CU CURSURI SUPERIOARE WIENA I. BEZIRK, GRUNANGERGASSE N° 1. Pe timpul verei in VILLA propria de la BADEN, aproape de Wiena. O deosebita atentiune se da pentru studiul muzicii si al limbelor moderne. Se primesc interne pentru conservatoriu. INCEPUTUL CURSURILOR LA 27 SEPTEMBRE INCEPUTUL CURSURILOR LA 27 SEPTEMBRE

ATELIER DE LEGATORIE COSTACHE ALEXANDRESCU de la St. Gheorghe s'a mutat din Casa Filitis Strada Biserica Eni No. 1 in Casa Bisericii dintr'o zi tot Strada Biserica Eni No. 10.

DE VENZARE o capă de calărie bine dresată, a se adresa Calea Dorobanților No. 74.

D. R. ROSETTI AVOCAT Strada Romana No. 21.

GIBBONS & ROBINSON WANTAGE, ENGLITERA FONDATA LA 1853 FONDATA LA 1853 MASINE AGRICOLE precum Locomobile de 10 și 12 cai putere, Batoze de grâu, Batoze de porumb cu mâna masine de ciuruit și vânturat, Batoze americane micl pentru porumb, Triori perfecționați, Teve de cazan pentru locomobile, Teve pentru conducte de gaz și apă în diferite dimensiuni DEPOSIT SI AGENTIE GENERALA PENTRU ROMANIA MORITZ APPEL -BUCURESTI- No. 12 Calea Victoriei No. 12 fația cu Prefectura Politiei Capitalei 12-3 s

ANUNCIU Aduc la cunoștința publicului că pe viitor voi importa, PETROLIU RUSESC în lăzi și în butoaie, din renumita rafinărie. FRĂȚII NOBEL DIN ST. PETERSBURG Calitatea acestui petrol este cunoscută și renumită ca fiind cel mai bun produs al rafinăriilor caucaziene și, afară de avantajul de a fi limpede ca apa, are o putere de ilumină pe care nu o posedă nici unul din produsele celor alte fabrice. S'a constatat de către un mare număr de autorități în chimica petrolului d-lor NOBEL, încrece în puterea de ilumină cu 13 0/0 petrolului american. În alți termeni, această putere de ilumină se consumă cu produsul d-lor NOBEL 13 0/0 mai puțin de cât cu acela din America. Butoaiele vor fi originare americane și prețul lor fiind cuprins în acela al gazului, vor aparține comerțului. Pentru prețuri și toate informațiunile mă pun la dispozițiunea cumpărătorilor. În același timp, am onoarea de a aduce la cunoștința onor. public că agenții mei d-nii Ryser și Bratianu la București Calea Moșilor 29, sunt însărcinați să dea amatorilor toate informațiunile necesare. Galați, Mai 1886. JACQUES BRUNNER.

UZINELE NOASTRE DE CIMENT PORTLAND BROOKS, SHOOBRIDGE C-LE GRAYS, ESSEX (ANGLETERA) MEDALII: Noua Zelanda 1882, Medalie de AUR. Calcuta 1884, Medalie de ARGINT, (premiul cel mai înalt). Amsterdam 1883, Medalie de ARGINT, (premiul cel mai înalt). Cimentul fabricat în aceste usine de o calitate care n'a putut fi întrecut de nici o altă marcă. Este întrebuițat la tencuieli (stuc), construcțiuni masive, temelii, lucrări de cheuri, poduri și porturi. El este foarte bine cunoscut în Anglia, în continentul european, în Statele Unite, în Canada, în America de Sud, China Japonul, Australia, Noua Zelanda și în Indiile Orientale și Occidentale. Usinele sunt favorabil situate atât pentru a obține o cantitate nelimitată de cel mai bun material, cât și pentru imediata predare a produsului fabricat. Se fac zilnice încercări și se țin într-un registru rezultatele obținute. Briquetele (cărămigiarele) de încercare, probează o rezistență, urcându-se până la 1,400 libe engleze, după șapte zile de ședere în apă și până la 1,705 libe după 30 zile pe 1 1/2 parmac patrat, cea ce echivalază cu o rezistență de 64 chilograme de centimetru patrat după șapte zile, și de 77 1/2 chilograme pentru centimetru patrat după 30 zile, în timp ce caetele de sarcini în Anglia nu cer de cât o rezistență de 700 libe pentru 1 1/2 parmac patrat și acele din continent prescriu o rezistență de 30 chilograme pentru centimetru patrat, după 25 la 30 zile. Fabrica Domnilor BROOKS, SHOOBRIDGE et C-ile poate presenta o serie de certificate primite din toate părțile lumii pentru marele furnituri făcute. Aceste certificate probează că cimenturile sale au arătat prețutindinea o rezistență superioară de la 30 până la 600/0 celor cerute de caetele de sarcini și superioare tuturor celor-lalte cimenteuri englezești și continentale. Mal e de însemnat că, cimentul BROOKS a fost ales de inginerii ruși, în toamna anului 1883 pentru construirea noilor docuri de la Sevastopol, fară ca Domnil Brooks, Shoobridge et C-ile să au agenții lor să fi intervenit pentru obținerea acestor furnituri. Fabrica a lărat deja 40,000 butoaie pentru această construcțiune. DEPOSITAR PENTRU ROMANIA SI BULGARIA JACQUES BRUNNER GALATI SI SOFIA RYSER BRATEANU BUCURESTI CALEA MOSILOR 29

MERSUL TRENURILOR CAILOR FERATE ROMANE VALABIL DE LA 20 MAIU (1 IUNIE) 1886. Table with train schedules for various routes like Bucuresti-Roman, Bucuresti-Verciorova, Bucuresti-Giurgiu, Galati-Marasesti, Ploesti-Sianic, etc.